

# Referat

Ringsted-Sorø Provsti – Møder

## Provstiudvalgsmøde 4. december 2018 - d. 04-12-2018 kl. 12:00 til 16:00

**Deltagere:** Ringsted-Sorø Provstiudvalg

Mødepunkt	Referat
<b>1 - Godkendelse af dagsorden</b>	Godkendt.
<b>2 - Benløse Kirkegård - vedtægt</b>  Benløse Menighedsråd fremsender 27. november 2018 vedlagte Kirkegårdsvedtægt til endelig godkendelse og underskrift.  Sager: Kirkegårdsvedtægt - gravkort - Benløse Kirkegård (2018 - 33522)  Bilag: Aktdokument, Kirkegårdsvedtægt, 2018.	Provstiudvalgsmedlem Poul Otto Nielsen udarbejder et udkast til kirkegårdsvedtægt til næste møde.
<b>3 - Jystrup Kirke - detailprojekt</b>  Jystrup-Valsøllille Menighedsråd fremsender 21. november 2018 vedlagte ansøgning om godkendelse af detailprojekt for Jystrup Kirke.  Der vedlægges etapeopdelt grovkalkulation over udbud og gennemførelse af indvendig restaurering.  Øvrige bilag i alt 78 sider kan rekvireres på provstikontoret. (Fremsendes i mail).  Provstikontoret kan gøre opmærksom på, at beløb ikke er budgetsat.  Sager: Detailprojekt - Jystrup Kirke (2018 - 38868)  Bilag:	Budgetønske til 2020 som opsparing.  Menighedsrådet må gerne bruge af egne midler til arkitekt mm.  Provsten taget kontakt til menighedsrådet.  Sagen fremsendes til Roskilde Stift til myndighedsgodkendelse.

---

#### 4 - Synsrapport Nordrupøster Kirke

Nordrupøster-Farendløse fremsender vedlagte synsrapport for Nordrup Kirke.

Sager:  
Synsrapport - Nordrupøster-Farendløse Mr. -  
Nordrupøster Kirke (2018 - 36016)

Bilag:  
Aktdokument, Nordrupøster synsrapport

Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er økonomisk dækning.

---

#### 5 - Synsrapport Farendløse Kirke

Nordrupøster-Farendløse fremsender vedlagte synsrapport for Farendløse Kirke.

Sager:  
Synsrapport - Nordrupøster-Farendløse Mr. -  
Farendløse Kirke (2018 - 36015)

Bilag:  
Aktdokument, Farendløse synsrapport

Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er økonomisk dækning.

---

#### 6 - Pedersborg og Bromme - overførsel af ligningsmidler - ungdomsmedarbejder

Lars Poulsen ansøger på vegne af Pedersborg- og Bromme Menighedsråd om overførsel af ligningsmidler fra Pedersborg Kirkekasse til Bromme Kirkekasse til aflønning af ungdomsmedarbejder, jf. vedlagte mail af 22. november 2018.

Sager:  
Personale - ungdomsmedarbejder - Pedersborg og Bromme (2018 - 39029)

Bilag:  
Aktdokument

Provsten erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Omdisponering godkendt.

---

#### 7 - Synsrapporter 2018 Ringsted

Ringsted Menighedsråd fremsender vedlagte synsrapporter for:

Præsteboligen Vermehrensvej 16

Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er økonomisk dækning.

Præsteboligen Klostervænget 2B  
Sct. Bendts Kirke  
herunder bilag fra orgelkonsulenten  
Sognegården  
Ringsted Kirkegård  
Klostermarkskirken

Sager:  
Synsrapporter 2018 - Ringsted Sogn (2018 - 38014)

Bilag:  
Aktdokument, Synsudskrift 2018 - Vermehrensvej 16,  
Synsudskrift 2018 - Klostervænget 2B, Synsforretning  
2018 - Sct. Bendts Kirke, Synsforretning 2018 -  
Ringsted Sognegård, Synsforretning 2018 - Ringsted  
Kirkegård, Synsforretning 2018 - Klostermarkskirken,  
ATT06593, Aktdokument, facadepiber Ringsted Sct.  
Bendts kirke 13.11.2018

### **8 - Sct. Bendts Kirke - regnskab vedrørende renovering af historisk inventar**

Ringsted Menighedsråd fremsender 1. november  
2018 vedlagte regnskab for renovering af Sct. Bendts  
Kirkes historiske inventar.

Finansieringen:

370.000 kr. Augustinusfonden  
450.000 kr. Den A P Møllerske Støttefond  
150.000 kr. Anlægsbevilling i 2014  
970.000 kr.

Regnskab forbrug:  
904.306,43 kr.

Til rest 65.693,57 hvilket beløb menighedsrådet  
anmoder om overføres til kirkekassen frie midler.

Provstikontoret kan oplyse, at der i 2016 er forbrugt  
16.390,00 kr. af anlægsbevillingen - rest til regnskab  
2017 133.610,00 kr.  
og i 2017 er forbrugt 36.483,15 kr. - rest til regnskab  
2018 97.126,85.

Sager:  
Sct. Bendts Kirke - regnskab vedrørende renovering  
af historisk inventar (2018 - 35954)

Provstiudvalgsmedlemmerne Janne Meibom og  
Knud Birk Iversen og medlemmer af Ringsted  
Menighedsråd erklærede sig for inhabile, og forlod  
mødet under dette punkt.

Godkendt, at restbeløbet på 65.693,57 kr. kan  
overføres til kirkekassens frie midler.

Bilag:  
Aktdokument, Byggeregnskab over renovering af historisk inventar i Sct, ATT76948

### **9 - Ringsted Sognegård - regnskab for udarbejdelse af skitseprojekt**

Ringsted Menighedsråd fremsender 22. november 2018 vedlagte regnskab for udarbejdelse af skitseprojektet for Ringsted Sognegård.

Provstiudvalget har godkendt, at der anvendes 200.000 kr. af de opsparede anlægsmidler til udarbejdelse af skitseprojektet.

Som det fremgår af det fremsendte regnskab, er der forbrugt 10.636,25 kr. yderligere, hvilket beløb menighedsrådet ansøger om tilladelse til at finansiere af de frie midler.

Sager:  
Renovering - Sognegården i Ringsted (2018 - 17911)

Bilag:  
Aktdokument, Regnskab for udarbejdelse af skitse vedrørende renovering af Ringsted Sognegård, ATT50969

Provstiudvalgsmedlemmerne Janne Meibom og Knud Birk Iversen og medlemmer af Ringsted Menighedsråd erklærede sig for inhabile, og forlod mødet under dette punkt.

Godkendt, at det ekstra forbrugte beløb på 10.636,25 kr. kan finansieres af de frie midler.

### **10 - Ringsted Kirkegårdsmur - anlægsregnskab for renovering**

Ringsted Menighedsråd fremsender vedlagte anlægsregnskab for renoveringen af Ringsted Kirkegårdsmur.

Anlægsarbejdet er behandlet på Ringsted Menighedsråds møde den 27. november 2018 og godkendt.

Sager:  
Anlægsregnskab - Ringsted Kirkegårdsmur - renovering (2018 - 39186)

Bilag:  
Aktdokument, Anlægsregnskab for projekt kirkegårdsmur-2018, ATT81362

Taget til efterretning.

### **11 - Ansøgning 5 % puljen til kalkpuljen Ringsted**

Godkendt.

## Ligningsområde

Provstikontoret ansøger om 127.637,53 kr. fra Provstiudvalgets 5 % pulje - Ringsted Ligningsområde - til kalkregninger, jf. vedlagte.

Sager:

Budget - kalkpuljen (2018 - 24543)

Bilag:

Aktdokument, Kalkpuljen 5 % puljen, Aktdokument, 2018.11.23 - 1702 - Farendløse kirke fakt. nr. 16413, 2018.11.23 - 1702 - Nordrup kirke fakt. nr. 16412

---

## 12 - PUK-kassen årsregnskab 2017 godkendt herunder Stiftets bemærkninger

Roskilde Stift fremsender 15. november 2018 vedlagte meddelelse - godkendt regnskab herunder bemærkning.

Provstikontoret fremsender vedlagte 2 notater til sagen.

Sager:

PUK-kassen - Årsregnskab 2017 (2018 - 11992)

Bilag:

Aktdokument, Puk-kassen regnskab 2017 - Stiftes godkendelse, Aktdokument, Notat til Stiftet årsregnskab 2017 ex, Notat til Stiftet årsregnskab 2017

Provstikontorets notater fremsendes til Roskilde Stift.

---

## 13 - Møder i Provstiudvalget 2019

Husk kalender.

Sager:

Møder - Provstiudvalget 2019 (2018 - 38031)

Bilag:

Aktdokument

Provstiudvalgsmøder 1. halvår 2019:

Tirsdag

08.01.2019 kl. 9.00 - 1200 sted Benløse gl. Skole.

Onsdag

06.02.2019 kl. 9.00 - 12.00 sted søges af holdt i Ringsted.

Onsdag

06.03.2019 kl. 13.00 sted søges afholdt i Haraldsted - mødes med menighedsråd/kirkegårdsudvalg kl. 14.30.

Tirsdag

16.04.2019 kl. 14.00 sted Benløse gl. Skole.

Tirsdag  
07.05.2019 kl. 14.00 sted Benløse gl. Skole.

Tirsdag  
18.06.2019 kl. 14.00 sted Benløse gl. Skole.

---

#### **14 - Ringsted Sognegård - skitseprojekt**

Ringsted Menighedsråd anmoder i vedlagte mail af 21. november 2018 om et møde med Provstiudvalget vedrørende Ringsted Sognegård.

Skitseprojektet er vedlagt i menighedsrådets fremsendte mail.

Sager:  
Renovering - Sognegården i Ringsted (2018 - 17911)

Bilag:  
Aktdokument, Materiale i forbindelse med renovering/ombygning af Ringsted Sognegård., Tilrettet skitseforslag (99)0.01 Rumschema (NH), Tilrettet skitseforslag (99)3.11 Stueplan (NH), Tilrettet skitseforslag (99)3.12 1.sal (NH), Tilrettet skitseforslag (99)3.13 2.sal (NH), Tilrettet skitseforslag (99)3.21 Tværsnit (NH), 2018 08 21 Byggeprogram - Ringsted Sognegård (NH), ATT92327

Provstiudvalget mødes med Ringsted Menighedsråd den 6. februar 2019 kl. 9.00.

---

#### **15 - Budget 2019 - menighedsråd - endeligt budget**

Menighedsrådenes budgetter for 2019 indlæst i DATAARKIVET.

Provstikontoret har gennemgået de indlæste budgetter med den udmeldte ramme.

I DATAARKIVET er der ikke en kolonne til godkendelse af menighedsrådenes endelige budgetter, idet det ikke er Provstiudvalgets opgave at godkende menighedsrådenes budgetter. Menighedsrådene skal blot holde sig inden for de rammer, som er tildelt af Provstiudvalget.

Det ændrer dog ikke på, at Provstiudvalget har en løbende tilsynsforpligtigelse, jf. bekendtgørelse om provstiudvalgenes og budgetudvalgenes virksomhed § 6.

Taget til efterretning.

Sager:  
Budget 2019 - endeligt budget indlæst i  
DATAARKIVET - Provstiudvalgets tilsynsforpligtelse  
(2018 - 39727)

Bilag:  
Aktdokument

---

**16 - Lynge Kirkegård - fjernelse af trådhegn - sendt til udtalelse**

Roskilde Stift meddeler Lynge Menighedsråd i vedlagte skrivelse af 13. november 2018, at fjernelse af trådhegn mellem den nyeste kirkegård og parkeringspladsen er sendt til udtalelse hos kirkegårdskonsulenten.

Sager:  
Udviklingsplan - Lynge Kirkegård (2018 - 14955)

Bilag:  
Aktdokument, Til Lynge MR Modtagelsen af sag om fjernelse af trådhegn anerkendes

Taget til efterretning.

---

**17 - Kirkelig ungdomsarbejder i Sorø Ligningsområde**

Ansættelse af kirkelig ungdomsarbejder, jf. vedlagte mail fra provsten af 12. november 2018.

Sager:  
Personale - Sabrina Louise Højfeldt - ungdomspræst i Sorø Ligningsområde (2018 - 37402)

Bilag:  
Aktdokument

Taget til efterretning.

---

**18 - Anne Hedeager Krag - analyse af silkerester fra Absalons grav**

Roskilde Stift godkender i vedlagte skrivelse af 20. november 2018, at der udtages tråde fra silketekstilerne fra ærkebiskop Absalons grav i Sorø Klosterkirke med henblik på analyser af de anvendte farver og disses oprindelse samt den anvendte teknik (ansøgning fra Anne Hedeager Krag af 15. august 2018).

Sager:

Taget til efterretning.

Ansøgning - Anne H. Krag - analyse af Absalons silke  
(2018 - 24633)

Bilag:  
Aktdokument, Til Anni Krag, Stiftelsen Sorø Akademi  
og Sorø MR Godkendt analyse af silkerester fra  
Absalons grav, Aktilag, id nr 273945: Fra  
Nationalmuseet Udtalelse om Sore Klosterkirke,  
Absalons grav

---

**19 - Sorø Klosterkirke - ansøgning om delvis  
udskiftning af blytag**

Roskilde Stift fremsender vedlagte skrivelse af 20.  
november 2018 vedrørende Sorø Klosterkirke - delvis  
udskiftning af blytag.

Roskilde Stift har som led i sagsbehandlingen  
fremsendt sagen til udtalelse hos kgl.  
bygningsspektør og Nationalmuseet.

Sagsmaterialet er på 199 sider og kan rekvireres ved  
henvendelse til provstikontoret. (fremsendes på  
mail)

Sager:  
Restaurering - Sorø Klosterkirke (2018 - 25329)

Bilag:  
Aktdokument, Til Sorø MR Modtagelsen af  
ansøgning om delvis udskiftning af blytag  
anerkendes

Taget til efterretning.

---

**20 - Eventuelt**

Herunder vil provstiudvalgsmedlem og medlem af  
Stiftsrådet Poul Otto Nielsen orientere om  
Fællesfonden.

Provstiudvalgsmedlem Poul Otto Nielsen orienterede  
og Fællesfonden.

---

**21 - Underskrifter**

Således vedtaget oplæst:

Lars Poulsen  
  
-----

Referatet underskrevet af de tilstedeværende  
provstiudvalgsmedlemmer.

Mødet afsluttet kl. 16.00



Dorte Nørgaard

-----

Flemming Greve

-----

Henrik Vester

-----

Inger Glerup

-----

Knud Birk Iversen

-----

Poul Otto Nielsen

-----

Janne Meibom

